

体彩公益金用在哪里了?

文/魏彬

体彩全国统一发行30年以来,累计筹集公益金已超8000亿元。这些公益金被用在哪儿了?护航体育事业发展、助力社会公益事业、补充社会保障基金,体彩公益金就在我们身边。

护航体育事业发展

在体彩公益金的支持下,中国健儿们一次次走上国际顶级赛事的领奖台。从2008年北京奥运会到2022年北京冬奥会,中国体育竞技实力不断提高,很多项目实现了历史性突破。从2011年到2022年,国家体育总局本级彩票公益金共支出超93亿元,用于支持竞技体育工作。其中,体育后备人才训练补给、国家队训练基地建设、备战奥运会所需的训练器材、复合型团队建设等,都离不开体彩公益金的支持。

近年来,国家体育总局本级彩票公益金支出超203亿元,用于支持群众体育工作。在体彩公益金的支持下,百姓身边的健身路径和健身公园设施不断升级,功能不断完善。从“农民体育健身工程”到“15分钟健身圈”,从丰富多彩的全民健身活动到老百姓喜闻乐见的“体彩杯”赛事,群众体育事业如雨后春笋般蓬勃发展。

助力社会公益事业

体彩公益金对社会公益事业的支持,体现在教育助学、养老、医疗救助等诸多领域,为不同群体提供了多种形式的帮助,也推动着各项公益事业的发展。

为了让遭遇特殊困难的学校可以保持正常教学,让家庭经济困难的教师和学生能够安心教学和学习,由体彩公益金作为重要组成部分的中央专项彩票公益金,资助开展了“润雨计划”“励耕计划”“滋惠计划”教育助学项目。截至2022年底,彩票公益金已累计投入超过130亿元,用于支持这三项教育助学项目。此外,中央专项彩票公益金还支持开展了乡村学校少年宫项目、中小学校外研学实践活动、大学生创新创业教育项目、低收入家庭高校毕业生就业帮扶项目等,为教育事业提供了重要支撑。据财政部公开信息统计,2013年至2022年,彩票公益金累计投入超101亿元,用于养老公共服务。其中,“夕阳红”扶老项目每年拿出1000万元,为身患重病、抚养残障子女等困难老年人,失能、半失能以及高龄老年人,提供救助服务、康复护理服务和“一键通”紧急救助呼叫服务,帮助他们改善生活处境,提高生活质量。

此外,彩票公益金还在法律援助、残疾人事业、文化公益事业、乡村振兴等方面持续发力,贡献着温暖人心的力量。

补充社会保障基金

社会保障基金,是国家维护人民长远利益的一项重大民生工程。彩票公益金是其重要的补充资金来源,超4000亿元彩票公益金被注入其中,为增进人民福祉、维护社会稳定提供了重要保障。



第二届女子曲棍球国际邀请赛在常打响



江苏省女子曲棍球队(橙色)迎战韩国电信女子曲棍球队(蓝色)。夏晨希摄

本报讯(记者 吕亦菲)4月17日,“两湖创新杯”第二届女子曲棍球国际邀请赛在江苏省武进曲棍球训练基地全面打响。

比赛分为成年组和青年组两个组别,成年组有俄罗斯棕熊女子曲棍球队、南非黑斑羚女子曲棍球队、韩国电信女子曲棍球队、江苏省女子曲棍球队、辽宁省女子曲棍球队5支球队参赛;青年组则有江苏省青年队、内蒙古女子曲棍球队、辽宁省青年队和常州市青年队4支队伍参赛。9支队伍的百余名运动员和教练员齐聚西太湖,展开为期13天的激烈较量。

第一阶段采用双循环赛办法,决出该阶段名次,第二阶段由第一阶段获得前4名的队伍采用交叉淘汰的方式决出最终名次。

揭幕战由江苏省女子曲棍球队迎战韩国电信女子曲棍球队。最终,江苏女曲发挥出色,以3:1战胜对手,取得开门红。

“两湖创新杯”女子曲棍球国际邀请赛是武进区自主创办的优秀IP赛事,既为中国曲棍球专业队提供了一个竞技交流的平台,也是对我国曲棍球运动水平的一次国际检阅。据悉,武进区是2023年度全国四个曲棍球优秀赛区之一,作为国家曲棍球奥林匹克后备人才基地,多年来不断为国家输送曲棍球人才。2023年,江苏省女子曲棍球队输送到国家队的张影、李新欢参加杭州第十九届亚运会并获得金牌,还获得了巴黎奥运会的参赛资格。

钟楼区举办第七届智力运动会

本报讯(鲁峥 吕亦菲)4月14日,“丽华快餐”杯常州市钟楼区第七届智力运动会在常州市冠英小学举行。

本次智运会由常州市钟楼区文化体育和旅游局、常州市钟楼区教育局主办,常州市钟楼区体育总会、常州市钟楼区棋文化研究会承办,常州市常春棋院、常州市冠英小学协办。此项赛事是钟楼区的体育传统精品赛事,分为青少年部和成人部,涵盖了象棋、国际象棋、围棋、国际跳棋、五子棋5个项目。本次进行的是青少年部比赛,年龄段为5岁—15岁,来自常州市各地52家单位

的近1500名智力运动爱好者参加,报名规模创历史新高。赛事共有一百余名工作人员投入后勤保障工作,来自常州幼儿师范高等专科学校的50名学生组成志愿服务小分队,参与赛事志愿服务,保障比赛安全有序。

比赛中,小选手们你来我往,相互切磋,用睿智的思考、精彩的竞技诠释着智力运动精神,体现出较高的体育文化素质。本次智力运动会为广大智力运动爱好者搭建了交流、切磋的平台,促进了优秀人才的选拔,也推动了钟楼区及常州市智力运动的发展和智力运动水平的提高。

江苏省青少年乒乓球俱乐部联赛(第一站)在常收拍



本报讯(常体 吕亦菲)4月12日—14日,2024年江苏省青少年乒乓球俱乐部联赛(第一站)在武进区火热开打。来自全省各地的200余名国球小将齐聚常州大学体育馆,展开交流切磋,其中我市有22人参赛。

赛事由省体育局、省教育厅主办,常州市体育局、武进区文体广电和旅游局、常州大学承办,武进区乒乓球协会、漪澜体育文化传播有限公司、追梦青少年体育运动俱乐部协办。本次比赛是2024年“中国体育彩票”江苏省青少年阳光体育

运动联赛的第二项赛事,也是省青少年乒乓球赛事转为俱乐部赛事后的首场比赛,同时也是今年在常举行的首项省青少年阳光体育运动联赛系列赛事,共持续3天。

比赛进行了单打项目的争夺,共设置男/女9岁组、10岁组、11岁组6大组别,采用分组循环和淘汰赛,决出各组别前8名。比赛旨在加强各地青少年乒乓球运动员之间的技术交流。运动员们年龄虽小,却毫不怯场、勇于拼搏,赛事精彩纷呈,现场不时传出热烈的掌声。

最终,经过激烈比拼,我市选手徐中阳获男子9岁组第三名,丁铭淇获女子10岁组第三名,赵天宇、傅泽、仇星潼获评体育道德风尚奖运动员,常州市代表队获评体育道德风尚奖队伍。

常州市公园体育健身指导员名师工作室成立

本报讯(吕亦菲 常体)4月16日上午,2024年常州市武术“六进”工作启动仪式暨常州市公园体育健身指导员名师工作室成立、公园体育健身指导站授牌仪式在紫荆公园举行。仪式上,6家公园健身指导站获授牌,6位公园社会体育指导员获颁聘书。公园社会体育指导员团队带来了武术展演,紫荆公园健身指导员团队带来了健身才艺展示。

活动由常州市体育局、常州市城市管理局共同指导,常州市武术运动协会主办,常州市公园管理中心、钟楼区武术运动协会、天宁区武术运动协会、新北区武术运动协会、常州经开区武术运动协会协办。

近年来,常州市武术运动协会积极推进武术“六进”(进学校、进社区、进乡镇、进企业、进机关、进军营),与多个社区、学校、企业结对设立公益授课点,开设公益课程。今年,我市武术“六进”工作持续开展,同时,为积极落实全民健身国家战略,市公园管理中心、市社会体育指导员名师工作室联合在青枫公园、荆川公园、东坡公园、人民公园、圩墩遗址公园、紫荆公园6座公园成立“公园体育指导员名师工作室”,这是全省首创。

目前,我市已全面启动创建国家全民运动健身模范市工作。常州市公园体育指导员名师工作室成立后,将带动更多的体育指导员参与进来,开展专业、高效的健身指导和服务,不断满足广大健身爱好者和市民朋友的需求,成为常州群众体育和公园健身服务的一大亮点工程。

文在明 WEN MING CHANG ZAI

城市安全同心同向 安全常州人人共享

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心 设计

密

贯彻落实保密法 你我都是护密人

010-55601919
发现泄密问题,请拨打电话

国家保密局 宣